
期末计算题复习
一、计算题：本大题共6小题，共48分。
[bookmark: 3296a7d0-c769-40c3-8bcb-d2c4a33950ed]1.如图甲所示，电源电压恒定不变，灯泡的规格为“”，灯丝电阻不受温度的影响。当只闭合开关、时，移动滑动变阻器的滑片，的电功率与电流表示数的图象如图乙所示，求：
[image: ]灯泡正常发光时的电流。
电源电压和的阻值。
电路总电功率的最小值与最大值。






[bookmark: 3c6bc9e1-4a95-4e00-a89a-e80a84bf0f7c]


2.养生壶是一种用于养生保健的可以烹饮的容器，其类似于电热水壶。如图是某款养生壶加热部分电路原理图。已知电源电压为保持不变，加热电阻丝、的阻值均为。通过调节开关、可以实现低温、中温、高温三挡的切换。
[image: ]通过分析推理判断：当开关、分别位于什么状态，养生壶处于中温挡。
当养生壶处于低温挡工作时，通电该养生壶消耗的电能为多少焦耳？
请计算出该养生壶处于低温、中温、高温三挡工作时的电功率大小之比。








[bookmark: bf3142c1-5595-403f-9285-6c56ab0ee694][image: ]3.如图所示，图甲为某电饭锅的实物图、图乙为其电路原理图、图丙为电饭锅铭牌的主要参数，和为电阻不变的电热丝，为总开关，为温控开关。该电饭锅可以通过、两个开关的断开与闭合实现加热、保温两个挡位的变化。将电饭锅接入电源电压为的电路中，求：

	额定电压：
加热功率：
保温功率：


电饭锅在处于加热挡时的电流；
电饭锅处于保温挡时，持续工作，产生的热量是多少焦；
的阻值。







[bookmark: f3649328-0c3c-4b7d-b68b-1a9a8c15c009]4.在综合实践活动中，小峰设计了一种煮饭电路，如图甲所示，图中和均为电阻丝，是自动控制开关，煮饭时，将该电路接入的电源，在内，电路总功率随时间变化的图像如图乙所示，求：
[image: ]
内通过的电流．
内电路消耗的电能．
[bookmark: bf1e8203-0cde-4c7a-9d92-72de94b15a68]内的电功率．




[image: ]5.建筑工地上，工人用如图所示装置将重为的材料从地面上匀速送到高处，所用拉力为，用时为。不计摩擦和绳重。求：
工人做的有用功；
工人做功的功率；
[bookmark: _GoBack]此过程中该装置的机械效率。结果保留一位小数







[bookmark: f86c8861-812d-44a7-a31e-b22c87326a10]6.北京冬奥会上使用的氢燃料电池汽车，是利用氢与氧发生化学反应产生电能，供给电动机而驱动汽车行驶的如图所示平直公路上两地相距，乘坐该类型汽车甲在从地出发，以的速度行驶到达地，此过程中轿车牵引力的功率为，消耗了氢气，已知．
[image: ]
求氢气完全燃烧释放的热量
求汽车甲发动机的效率
若乘坐传统燃油汽车乙从地原路匀速返回地，所受阻力与甲车相同，汽车乙发动机效率为，汽油热值取，则至少需要消耗汽油多少
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